

陳春蓮



東師65級國校師資科畢業
南師83級進修部初教系畢業
南師89級進修部國民教育研究所結業

曾任國小教師16年、主任7年、校長6年
現任高雄縣蔡文國小校長

用愛在教育的夢田 栽種希望的種子 ～用生命耕耘教育的仁者

一校一步履，一校一故事。陳校友以教育理想描繪出歷往的教育歷程，深耕孩子的心田，並推動卓越優質教學，讓校園譜出篇篇撼人心弦的學習成長故事。

從事教職30年來，在人文藝術及課程教學上表現卓著；在推動新校園空間美學及創造力教育上更是不遺餘力，成果斐然。民國77年～80年間連續四年指導民族舞蹈比賽獲得全國優等獎；81～86年邀集教育伙伴推動開放教育，並自發性編輯統整課程“牛車之旅”系列，其發表及推廣過程深受好評。87年獲得全國師鐸獎殊榮，88年奉派偏遠地區荖濃國小擔任校長，期間適逢九二一地震，與夫婿積極投入物資救災，並安置災區兒童到校就讀。同時規劃地震系列統整課程，為孩子提昇地震相關知識、建構防災逃生技能、進行哀傷輔導等，為求創造教學無限可能，陪孩子快樂、健康、自信的學習與成長。

陳校友在荖濃國小致力推動綠校園概念及深耕工作，更透過社區總體營造帶動社區重視自己的文化和天然資產，並與文建會合作，以荖濃溪泛舟為主題，由社區攜手陶壁創作，為社區再造風華。與中研院合作在校園內建置地震教材園，與國立美術館合作在校內設置“行動美術館”，定期展出為山區帶來生活藝術、藝術生活的風潮。

在蔡文國小校長任內，從無到有，從籌備到上任，應用策略聯盟創造環境、設備、人力、學習通路資源；讓蔡文國小處處充滿人文、創新氣息。孩子在以多元智慧為核心的本位課程薰陶下，更是活潑、自信、有活力。陳校友確信創意的空間配置與創意的教學密合，才能培養出二十一世紀全人兒童；蔡文國小在她的經營下綻放出教育的異彩，於93年獲全國第二屆綠建築優等獎，94年為教育部創造力教育訪視績優學校及全縣特優雙語情境建置學校。

陳校友念茲在茲，學校的存在應以“學生為主體，教學品質為優先”為主臬，因此，從教師、主任到校長，一路走來始終如一，不放棄任何對教學有利情境的創造與掌握，不放棄任何一位學生，隨時為孩子打開希望之窗，讓每位孩子擁有自己的一片藍天。